

In lok za lokom olepšava cesto,  
Slovesnost oznanjuje vsako mesto,  
Cvetoče deklice, mladi junaki,  
Žené, otroci, stari že možaki  
Iz krajev raznih semkaj so se zbrali,  
Da z nami bi svečanost praznovali.  
In kaj pomenja to gibanje glasno?  
Kaj hrup letá in pripravljanje krasno?  
V Šent-Vidu se veseli god praznuje,  
Vsa fara naša dânes se raduje,  
Da si učilnico je vstanovila,  
Ki v nji bo nje mladina se modrila;  
Raduje pa se poleg tega tudi,  
Ker društva slavnega pri nas so údi;  
Priletel „Sokol“ k nam je plemeniti;  
Sprejéti ga in sebe ž njim čestiti  
Želimo, njega srčno pozdravljáje, —  
Naj vé, da je prišél v domače kraje!  
Tedaj veselja dvojnega nam sreča  
Ob enem dviga srca plamenéča.  
Naj tórej bi učilnica cvetéla,  
Sadú stotéro blazega iméla,  
In Bog nam blagoslovi to napravo!  
Bog živi „Sokol“, daj mu vspeh in slavo!  
Kar z nami vred gotovo vse Posavje  
Želi mu, kliče z nami vred: na zdravje!

Potem so pela Št. Vidska dekleta tako ljubko, da ploska ni bilo ne konca ne kraja, dokler niso ponovile nekterih pesmic. Da bi hoteli o burki „Ključec je od smrti ostal“, še kaj pohvale pisati, nosili bi le vodo v Savo.

Po igri se je zopet začelo živahno gibanje na obširnih prostorih Kraljičevih in trajalo je do mraka. Le prehitro so dali ljubljene gospod fajmošter osmo uro biti — kaj kmalu potem je trobenta zapela na odhod. Društvo in njih spremljevalci se napravijo na pot v Ljubljano. Po vsej poti jih ljudstvo prijazno pozdravlja z živio-klici in v Šiški začno streljati, ko slišijo, da se Sokolci bližajo, akoravno se je takrat precej huda ploha vlila. Brez najmanjše nezgodice je pripotoval Sokol v svoj tabor ljubljanski. Tù ni bilo treba nobenih žandarjev in nobenih družih varhov — ljubezen naroda mu je najbolji varh, in to se je kazalo zopet danes očitno in tako, da si „Sokol“ ta dan zapiše sè zlatimi pismenkami v kroniko svojo.

— (Zahvala.) Prebivalcem vasi Stošce, Ježice, spodnjih, srednjih in zgornjih Gamelj, Smartna, Tacna, Vižmarjev, Št. Vida in Šiške in vseh vmes ležečih manjih vasi se zahvaljuje za ljubeznjivi, prijateljski, ob enem tudi sijajni in velikanski sprejem pri izgredu dne 28. junija odbor Sokolov.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

**Iz Dunaja.** Po 13mesečnem zborovanju je državni zbor dunajski zdaj do 1. septembra odložen, vendar se menda ne bode spet sklical 1. septembra, ker se 22. avgusta pričakuje sklic deželnih zborov. Državni zbor je v tem času 98 postav deloma dovršil, deloma pričel; 59 je že potrjenih od Njegovega Veličanstva, 27 pa še ne; 12 postav se še le snuje; med temi postavami jih je 18, ktere je državni zbor sam sprožil. Deželam, ktere zadevajo nove postave, gré sodba: za koliko se bo po njih okreplil notranji red in državna veljava navzunaj, — za koliko se bode razvilo duševno življenje različnih narodov, — ali bo zlato solnce narodne ravnopravnosti posijalo pred vrata vsacemu narodu, — ali bo cerkev naša katoliška popolnoma svobodna, — ali se bode povzdignilo kmetijstvo, obrtnijstvo in kupčijstvo

in po vsem tem blagostanje državljanov itd. V važnih zadevah državnih se je dunajski državni zbor uklanjal glasoviti „Zwangslage“ (sili), ki se je kakor bleda nit iz ogerskega zbora vlekla skozi mnoge najvažnejše razprave dunajskega zbora; ali je ta „Zwangslage“, ki je uničila staroslavno ime „Avstrije“ in na njeno mesto postavila Cislajtanijo in Translajtanijo, v stanu zidati trdno, stanovitno poslopje, učila bode še le skušnja, in to temveč, ker v Cislajtaniji ni še rešeno česko vprašanje, v Translajtaniji pa ne hrvaško ne srbsko ne erdeljsko razun še mnogih družih važnih narodnih vprašanj.

— Dve reči delate živo razgibanje v ministerstvu: ena je ostri govor papežev zoper nove verske postave, ki je, kakor časniki pripovedujejo, ministra dr. Giskro tako razsrdil, da je zahteval, naj se pri tej priči slovo dá papeževemu poročniku na Dunaji, vendar temu niso pritegnili drugi ministri; — druga reč je sprava s Čehi, za ktero si posebno prizadeva državni kancelar Beust, kteri se je ministerstvu zeló zameril s tem, da je brez njih znanja in dovoljenja se v pogovor spustil s prvaki českimi. Za gotovo slišimo, da se nit sprave prede naprej in da ni nemogoče, da bi se doseglo porazumljenje.

— Nekdaj zeló mogčnega gospoda, tudi na Koroškem, Kranjskem in Hrvaškem znanega c. k. dvornega svetovalca pri c. k. najviši sodnji dunajski Schwab-a so unidan zaprli zavoljo goljufnega ponarejanja menjic in drugih pisem.

**Hrvaško.** — Kakor se kaže, se hrvaška deželna deputacija vendar ne bo dala v kozji rog vgnati po ogerski. Hrvatje nočejo, da bi Reka bila ogerska; v skupne stroške nočejo plačati več kakor 1 milijon in pol; Ogrji zahtevajo 3 milijone in 700.000 gold., — Hrvatje hočejo, da so njih uradniki domači ljudje in da iz peštanskega ministerstva, v katerem sedi tudi en hrvašk minister, vsi razpisi in dopisi jim dohajajo v hrvaškem jeziku.

**Česko.** V naši deželi je prav živahno življenje. Narod se po več krajih zbira v ljudske skupščine in se posvetuje o deželnih potrebah; vrednike časnikov pa sodnije tudi prav pogostoma zapirajo in z globami kaznujejo.

**Ogerska.** Ministerstvo je zbornici poslancev predložilo novo rekrutno postavo v prevdarek in sklep.

**Rim.** — V skrivnem zboru 22. junija so sv. Oče popolnoma zavrgli verske postave, ki jih je naredil dunajski državni zbor in vsled svoje apostolske postave izrekli, da so te postave na vekomaj neveljavne.

**Srbija.** Danes je važni dan za Srbijo; narodna skupščina voli si novega kneza; skor gotovo je, da bode izvoljen 14letni Milan Obrenović, kterege so pri dohodu v Beligrad 23. u. m. sijajno sprejeli. Glavar zakletnikov, ki so kneza Mihajla umorili, je advokat Pavl Radovanović.

**Monakovo.** Grof Chorinsky, bivši cesarski nadlajtenant, ki je pomagal svoji ljubici Juliji Ebergeniji, da je zavdala ženo njegovo v Monakovem, je bil 27. dne u. m. na 20 let v ječo obsojen. Zemlja ni kmalu nosila tako zavrženega človeka kakor je ta grofovski hudodelnik; vse žive dni je stregel prav po živinsko le po ženstvu: Kurent je bil njegov bog!

**Listnica vredništva.** Gosp. Sl. v Čep: Občinska postava je veljala zarad domovinskih pravic od 1859. do 1863. leta, ko je domovinska postava postala veljavna.

### Kursi na Dunaji 30. julija.

5% metaliki 57 fl. — kr. Ažijo srebra 113 fl. 10 kr.  
Narodno posojilo 62 fl. 50 kr. Cekini 5 fl. 51 kr.